

### Un aniversario y un deber de gratitud

El día 11 de mayo, se cumplió el primer aniversario de la página más negra de nuestra historia española en el período de la segunda república del 31. En la mente de todos está—por ser muy recientes los hechos—con qué desprecio se paseó por la capital de España la tea incendiaria, y cómo se desbordó por hijos desnaturalizados el odio contra Dios y sus santos, profiriendo mil blasfemias y actos vandálicos que se resiste a transcribir la pluma.

Hechos tristísimos que el mismo día y el siguiente se reprodujeron en otras ciudades de España con más desenfuegos que en Madrid.

El imperio de Satanás saltó de gozo, y creyó un triunfo lo que, no tardando, será una nueva derrota, pues sabido es que el «non praevalebunt» se cumplirá. Pero atentos a las circunstancias que rodean el triste suceso hemos de consagrar, como hijos agradecidos, dos providencias a las que nunca correspondemos bastante: la Providencia de Dios, que no abandona a los que en El esperan, y la providencia de las almas buenas—que las hay—, a las que viviremos eternamente agradecidos.

La Providencia de Dios, ¡oh, qué grande! ¿Cómo correspondemos cual se merece a la Bondad Divina!

Eran las diez de la mañana del fatídico día 11; ejercíamos nuestro ministerio en nuestra iglesia de San Antonio de Duque de Sexto, cuando he aquí que primero los monaguillos, y después otras personas, nos avisan diciendo:

—Miren que van quemando los conventos.

Algunos Padres salieron a ver qué ocurría y, efectivamente, trajeron la fatal noticia de que la iglesia de los Padres Jesuitas estaba ardiendo; después el templo nacional de Santa Teresa, los Maristas, Mercedarios y otros; ante esta realidad y la alarma de muchas personas buenas, nos decidimos a cerrar la iglesia y poner en salvo lo que se pudiera, aunque muy de prisa todo, y salir del convento, por temor a que sucediera aquí lo mismo.

A las doce, cuatro Padres consumían el Santísimo para no exponerlo a la profanación, y suplicando se retrasara a los pocos fieles que había en el templo, se cerraron las puertas.

Ante la realidad de tan funestos sucesos, algunos religiosos se refugiaron en casas particulares, quedando hasta las cuatro y media de la tarde un Padre y el que suscribe. Varias veces nos habían avisado de que había peligro inminente, porque la contigua calle de Antonio Auña, estaba llena de hombres de mal aspecto, y sostenían conversaciones amenazadoras contra los Religiosos; pero temerosos de abandonar nuestro convento, nos íbamos resistiendo cuanto podíamos.

A las cuatro y media se oyó decir insistentemente que la iglesia y convento de Madres Agustinas del Beato Orozco estaba ardiendo, lo que haciéndonos temer por la proximidad del nuestro, decidimos fuera uno de los dos que, como he dicho, estábamos en casa, a ver si era cierto, y en este intervalo y repentinamente, cesaron nuestra casa e iglesia nutridos grupos de mozalbetes, algunas mujeres de arroyo y como una docena de hombres, los que a grandes voces, y provistos de bidones de gasolina, intentaban derribar la puerta de hierro del pórtico de la iglesia para rociar y prender fuego a las de madera de la misma; y he aquí la Providencia de Dios, porque estando ésta de hierro cerrada solamente con una ligera cadena, entretuvo la maniobra lo suficiente para dar lugar a que llegaran cuatro parejas de guardias de caballo y les hicieran desistir de su perverso intento;

a pesar de resistir bastante los grupos y no hacer violencia los guardias, por temor de no ser respetados.

Nuestro deber de gratitud, después de Dios dador de todo bien, lo es para muchas almas buenas que nos socorrieron en tal aprieto y duro trance; almas para las que, además de nuestro agradecimiento más sincero pedimos a Dios les pague en vida y muerte tan grande obra de misericordia.

Los primeros fueron don Serafín Abascal, vecino de la calle de Lope de Rueda, el que al vernos por una ventana, corrió a la Comisaría, pidiendo socorro y diciendo: «que hay un Padre dentro y la turba no le deja salir».

—No podemos socorrerle—contestaron—, porque no tenemos orden de socorrer conventos.

Que fué lo mismo que nos contestaron a nosotros cuando pedimos socorro por teléfono.

Insistiendo este señor en los daños que el mismo sufriría si no se impedía el incendio, accedió el comisario a mandar fuerza en la forma antedicha.

La piadosa familia de los señores de Conde al enterarse, por teléfono, de nuestra situación tan crítica y apurada, también insistió en ofrecer su casa, y hasta sabemos fué al capitán general pidiendo socorro para nosotros.

Dios pague a todos tan buenos y generosos sentimientos.

Así permanecimos hasta las cinco y media de la tarde que merced a la intervención de los guardias, se despejó la calle y fué desapareciendo el peligro; pero a más del susto experimentado por el temor de vernos envueltos en llamas de un momento a otro, tuvimos la inmensa pena de ver en las manos de un golfillo un copón y un crucifijo de plata, robado—sin duda—de una iglesia de las profanadas aquel día. Después supimos que un buen católico quiso comprarlos para evitar profanaciones; pero el chico contestó:

—No lo vendo; lo quiero para beber en él.

—¿Qué pena Dios mío! ¡Cuántos pecados!

Llegó la noche, y con ella la calma; agitados los espíritus con tan terribles emociones, dispersos los religiosos, los conventos e iglesias cerrados ante el temor de repetidos asaltos desnudos de sus galas los altares e imágenes, parecía un cementerio y una tumba el templo del señor.

Al día siguiente se abrió la iglesia, que fué invadida por piadosas mujeres, que llorando contemplaban tan triste y desolador espectáculo; después fueron llegando muchos religiosos, quince o veinte jóvenes jesuitas de Aranjuez, algunos Padres del mismo Instituto, monjas de clausura Clarisas, Concepcionistas, Argentinas e Isabelinas, con todas las señales del más inaudito atropello, vestidas de limasna las más, asustadas y recelosas todas, regando con las lágrimas el pavimento y buscando en la Eucaristía su consuelo.

Qué cuadro, Dios mío! Unas, estirando los vestidos cortos que por caridad les dieran al dejar el hábito otras, haciendo equilibrios sobre sus estrechos y altos tacones de madera, temíanse que apoyaran en las paredes de la iglesia para acercarse a comulgar, y algunas sin saber dónde recogerse aquellos días, por no tener familia ni conocidas; pero el que tan liberalmente cuida de los pajarillos del campo, no podía abandonar a sus esposas, y así sucedió.

Entre muchos ejemplos que podríamos citar, baste por todo el siguiente:

Agarradas de la mano, bajaban por el pasaje de Areneros dos religiosas Concepcionistas de clausura; en su vago y atolondrado mirar se conocía iban sin rumbo fijo; pero he aquí que

un anciano caballero cristiano se acerca a ellas y las dice:

- ¿Son Religiosas?
- Para servir a usted.
- ¿Y adónde van?
- Pues, no sabemos; no tenemos casa ni familia en Madrid.
- Entonces, vengan conmigo.

Las llevó a su casa, mandó a su esposa las comprase ropa y se quedaron en su casa, donde fueron atendidas y estimadas por toda la familia hasta que pudieran reintegrarse a su convento.

En otras muchas casas recibieron a dos o tres, no quedando ninguna abandonada; y hasta la pobre criada sacó toda la ropa que tenía guardada para vestir Religiosas, a fin de que pudieran dejar sus hábitos por el peligroso momento.

Dios no abandona a los suyos. ¡Oh, si nosotros supiéramos corresponder a tantos beneficios!

Estos son parte de los hechos ocurridos en día tristemente memorable en los que, como en todas las cosas se adivina la bondad de Dios, que, a pesar de tantos pecados e ingratitudes, no nos abandonó en el peligro ni nos abandonará nunca, como nosotros seamos fieles a nuestra vocación.

PR. JOSE TRINIDAD, O. F. M.

### Los propietarios de automóviles de alquiler

Por acuerdo de la «Unión Alquiladora» se ha dirigido al gobernador civil, la siguiente comunicación:

Los que suscriben, dedicados a la industria del transporte mecánico; a V. E. respetuosamente exponen:

Que habiéndose hecho llegar a conocimiento de los Poderes públicos la precaria situación de nuestra industria y la imposibilidad de soportar los aumentos de tributos y del precio de la gasolina, coincidentes en un decrecimiento notorio de la actividad comercial del país, que hacía visible la improcedencia de tales agravaciones contributivas; y ante la pasividad del Gobierno en la atención justa de nuestras peticiones, nos vemos en trance de abandonar el ejercicio de la industria del transporte, en la que hasta aquí buscamos medio legítimo de vida. Suspensión de trabajo que comenzaremos el día 18 de los corrientes, o sea ocho fechas después de la presentación de este escrito.

Hemos querido antes de adoptar esa determinación—que a nosotros más que a nadie duele—llevar a cabo toda sugerencia particular encaminada a resolver el problema, seguros de que con ello, a la vez que defendíamos nuestros intereses, mostrábamos el mejor deseo de evitar cualquier dificultad al Gobierno de la República. Pero, aún persistiendo arraigadamente tal deseo, la falta de conveniente acogida por parte de aquel,—con que se nos ha frustrado la esperanza de ver rectificado el error sobre la capacidad tributaria de la industria del transporte mecánico,—toma la decisión que a V. E. comunicamos.

Alicante a 10 de mayo de 1932.—V. B. el Presidente, G. Maluenda. El Secretario, M. Nadal.

Almoradí 12 Mayo 1932.

**ATENEO**  
Exposición de pintura  
**ESCRIBA GARCIA**  
Entrada libre

**G. Cifolér Sesé**  
**ODONTOLOGO**  
Operaciones de la especialidad  
Restauración bucal y corrección  
de los dientes por los sistemas  
más modernos de prótesis fija  
y móvil.

Consulta diaria  
Paseo de los Mártires, 2, 1.º dra.  
(Casa Lamagniere)

## Las sesiones de Cortes Interesante discurso del señor Sánchez Román sobre el Estatuto de Cataluña

Madrid 13 (10 m.)

A las cuatro y diez comienza la sesión, presidiendo el señor Besteiro.

El banco azul está vacío. El señor Ferrer Domingo pone de relieve la grave crisis de la producción uvera en Almería.

El señor Turrón de Lara se adhiere. El señor García Valdecasas habla de la angustiosa situación de los campesinos de Granada y combate el decreto que prohíbe ocupar obreros forasteros.

El señor López Valera dice que a los cursillistas del Magisterio se les ha despojado de sus

### A los diputados españoles

Estamos en el momento de demostrar nuestra fe de españoles, nuestra fe a la Patria y nuestra fe de compatriotas. Creo que todos los españoles, lo que verdaderamente se sientan españoles, deben sentir, como yo lo siento, una pena profunda al pensar que España se va a dividir en varias naciones, y todo por la iniciativa de Cataluña. Si aprobáis el Estatuto Catalán, como se ha redactado, o algo parecido, caeréis en una responsabilidad ante el pueblo español que éste jamás os podrá perdonar. Tened en cuenta que el Pueblo os ha llevado a esas Cortes para que defendáis a España y si en lugar de defenderla le arrebatáis un trozo de los más ricos que posee habréis cometido una infamia con ella y con vuestros electores. Digo le arrebatáis, porque Cataluña es de España (no de los catalanes como ellos creen) y por tanto de todos los españoles, sus riquezas, su comercio, su industria, su importancia, todo en general, se lo debe Cataluña a su Madre Patria. ¿Por qué? Porque todos los españoles hemos estado unificados y todos hemos contribuido por el bien general de España. Así es que cuanto respecta al Orden, Justicia Riqueza e Idioma todos debemos ser iguales.

Tened en cuenta que cuanto le concedáis a Cataluña estareis obligados a concederle a cualquier otra región, y llegará el día que España será una nación misera, pobre y abandonada, y como ya digo anteriormente, seréis vosotros los culpables, los que hayáis votado esa concesión tan exagerada a una región que se siente separatista.

España ante todo. ¡Viva España! ¡Muera el separatismo!

**F. Birlanga**  
Almoradí 12 Mayo 1932.

derechos, y censura el decreto de Instrucción de 23 de abril.

El señor Salazar Alonso se lamenta de la convocatoria del Ayuntamiento de Guipúzcoa para proveer una plaza de secretario infringiendo la Constitución y el Estatuto provincial.

El señor Horns pide la palabra, y el presidente no autoriza a hablar por no estar inscrito en la lista de oradores. Insiste diciendo que es para una ampliación.

El señor Pérez Madrigal. —Para ampliaciones, Alfonso (Risas).

El señor Segovia pide que se abra información acerca de los sucesos de Logroñán. El señor De la Villa relata los sucesos y protesta de que no haya nadie en el banco azul.

Otros diputados se adhieren a la protesta. El señor Salazar Alonso: —Es una consideración para la Cámara.

El señor Guerra del Río. —Vendrán después del segundo toro.

El señor Balbontín presenta una proposición incidental en la que solicita acuerde la Cámara que las discusiones sobre la reforma agraria y el Estatuto catalán sean radiadas a fin de que el pueblo se entere de cuanto se dice sobre estos asuntos.

Se trata, señores diputados, de dos cuestiones de vital interés para el país.

Radiándose pueden llegar a conocimiento hasta de los analábetos puesto que ellos no tienen la culpa de serlo.

No puede alegarse que el radiar las discusiones puede dar lugar a que se promuevan alborotos de ninguna clase, puesto que el pueblo tiene un perfecto sentido de derecho a saber cuanto aquí se dice.

A fin de que se sepa quienes son los diputados que quieren que las cosas no tengan transcendencia, solicito que la votación sea nominal.

Como el número de diputados no es suficiente, se celebra votación ordinaria, resultando desestimada la proposición.

Durante la votación, los socialistas increpan a Royo Villanova del que dicen es el culpable de los sucesos desarrollados en Zaragoza.

La causa de estas increpaciones es la de que el señor Royo Villanova vota a favor de la proposición.

### El Estatuto catalán

Seguidamente se reanuda la discusión sobre el Estatuto catalán.

El presidente concede la palabra al señor Sánchez Román. La Cámara está animadísima, produciéndose gran expectación

al empezar su discurso el orador.

Empieza el señor Sánchez Román diciendo que en contra de lo que se ha dicho el Estatuto catalán no es una cuestión que ha de resolverse tan solo con buenos propósitos y cordialidad, sino que es necesario, en primer término, sólidos razonamientos.

El Estatuto que Cataluña ha presentado a las Cortes revela una enorme desconfianza y un gran recelo.

Impresiona todavía por la actuación de la monarquía y por la de la dictadura, Cataluña cree estamos aún bajo el régimen de la monarquía.

Habla después el señor Sánchez Román del dictamen de la Comisión de Estatutos.

Dice que la Comisión ha tenido un error de principios.

Lo primero que ha debido decir es si el Estatuto está o no dentro de las normas que la Constitución marca.

Habla también de todas y cada una de las dependencias ministeriales en relación con el Estatuto y pregunta a la Cámara si quedarían garantidos los intereses del Estado integral.

Yo preguntaría también a vosotros catalanes, si la Hacienda española no se resentiría al ceder las contribuciones directas.

Dice asimismo el orador que del estudio que ha hecho se deduce que no puede haber pacto en sentido constitucional entre España y Cataluña. Solo puede pactarse un estatuto de autonomía municipal.

Los catalanes han pedido la formación de un Estado federal y solo puede concedérseles lo que la Constitución determina, si hemos de ser respetuosos con ella.

El señor Sánchez Román reconoce desde luego el deber de afrontar de una vez el problema

### Romancero sentimental

## El padre, hamuerto!

Está la caja vacía y están los niños llorando. Se van a llevar al padre esta noche al camposanto.

En los bordes del camino los perros están ladrando. La luna en el plenilunio sonríe en los cielos claros.

Las verdes aguas del río siguen su curso callado. —¿Se van a llevar al padre esta noche al camposanto!

—¿Volverá el padre a traer pan en los zurrónes anchos o ya no volverá nunca con sus cabellos plateados? —¿Nos traerá, al morir el día, dulces besos en los labios, o ya no vendrá jamás por el caminito blanco?

—¿Se van a llevar al padre, esta noche, al camposanto!

En el portal de la casa se muere de hastío un gato; y sentados en el pozo, los niños están llorando.

—¿Se van a llevar al padre con un traje de ermitaño y le han puesto sobre el pecho un crucifijo dorado.

—¿Volverá por el camino el padre, en el mulo blanco, con el zurrón de la suerte, o ya todo ha terminado?

Está la caja vacía y están los niños llorando...

La luna en el plenilunio sonríe en los cielos claros y ladran unos mastines en la sombra de los álamos, mientras las aguas del río siguen su curso callado...

Juan Sansano

catalán para que sobre el resto una solución definitiva.

Hay que conceder a Cataluña el Estatuto de autonomía, nada más que eso.

Yo, sigue diciendo, cumpliendo la Constitución, pero es preciso que todos caminemos con conciencia de nuestros deberes a afrontar el problema de las regiones.

No hay que ceder frente a ninguna campaña que se haga. Cataluña no debe pedir más de lo que se le puede dar. La República no debe, no puede, no a ninguna pasión.

Debe tenerse en cuenta que cuanto se conceda a Cataluña será luego perdido por las demás regiones.

El señor Sánchez Román termina su interesante discurso diciendo que los socialistas votarán lo que estimen es mejor para España.

Las últimas frases del orador son acogidas con una gran ovación.

Muchos diputado desfilan por su escaño y le felicitan por su admirable discurso.

### Otras intervenciones

El señor Castelo se muestra partidario de que se de a Cataluña lo que pide así como a las demás regiones que lo solicitan, porque es el medio de ir hacia la formación de un estado federal.

El señor Alonso de Armiño por la minoría agraria interviene en el debate.

Cuando empieza a hablar la Cámara queda casi desierta.

El señor Armiño hace consideraciones sobre la totalidad del proyecto, analizando todos sus pormenores.

Vosotros, catalanes, habéis querido imponer un Estatuto diciendo que éste ha nacido de la soberanía nacional. Y esto es verdad.

Recuerda las frases del señor Maciá quien dijo que si las Cortes no concedían a Cataluña el Estatuto, lo impondría ella.

Agrega que Cataluña quiere poner un Estado frente a otro Estado, una Hacienda frente a otra Hacienda.

Además pedís las contribuciones directas para pagar el Estado un tanto por ciudadano sin saber la trascendencia que ello tiene para la Hacienda nacional.

El presidente de la Cámara concede la palabra al señor Campanals, quien renuncia a nuevos argumentos.

En vista de ello el presidente de la Cámara suspende el debate.

### Termina la sesión

El ministro de Hacienda da lectura a un proyecto de ley y se levanta la sesión a las ocho de la noche.

### El suceso de anoche

## A la una de la madrugada explota un petardo

A la una de esta madrugada ha hecho explosión en nuestra ciudad en la calle de Caldereros de la Barca, en un poste de distribución eléctrica, un petardo que por su formidable detonación sembró la alarma en un gran sector de la ciudad.

El poste ha quedado destruido en su parte baja, sufriendo un boquete de tamaño bastante grande, por el que ha despedido la obra de manpostería que estos llevan.

El petardo ha sido colocado en uno de los sitios más vigilados durante la noche, pues, el mencionado poste está situado frente al Mercado de verduras, donde tres o cuatro vigilantes prestan sus servicios.

## PLUMAZOS

### Al pasar...

Entre los objetos que fueron a parar al ayuntamiento la noche vandálica, figuraba un maletín con una crucifijo desmontable en su interior, cosas que han desaparecido.

Lo que demuestra que Alicante está plagado de rateros.

**Histórico.**  
Un incendiario, que murió hace unos meses, pidió a su madre que llamara a un sacerdote para confesarse.

—¿Quieres que llame a uno que sea bueno?  
—El que quieras; el que a ti te parezca el peor, pero que venga pronto.

Y el infeliz murió abominando de su conducta. A gritos manifestó que había destrozado imágenes, que había sido engañado...

En el Hospital, un individuo que había sufrido un accidente manifestaba continuamente haber sido el autor del derrumbamiento de la imagen de María Auxiliadora que campeaba en lo alto de la fachada de los Salesianos.

Los facultativos decían... que deliraba.

Pero el desdichado autor de la salvajada dijo un día en la puerta de nuestra propia casa: —Si no es por esto, me enredan...

Los religiosos salesianos fueron detenidos porque un sujeto encontró a las doce de la noche en uno de los aposentos del edificio, una bala.

Y nadie ha preguntado al incendiario, qué hacía a esas horas en una casa que no era la suya, y si la bala procedía de su domicilio. Porque todo se puede esperar de gentes sin honor.

A petición de quien la necesite tenemos una larga lista de incendiarios y ladrones.

No la hacemos pública porque somos esclavos de la oportunidad.

Y aún es pronto.

La noche de los incendios, a las tres de la madrugada, llegó a un colmado alicantino un sujeto diciendo:

—Estoy abrumado; no puedo más.

Tenia la faz livida.

Se dirigía o un señor que tiene capilla y a un periodista que calificó de gloriosa la jornada salvaje.

Tenemos nota de ello.

En la noche trágica, un señor medio alocado, iba de un punto a otro en un automóvil.

—¿A cuántos habrá asistido? preguntó un cándido.

—A ninguno. Está dirigiendo la jornada.

El derruido edificio de los Salesianos, continúa siendo refugio de gitanos y maleantes.

Los periódicos protestan de esta invasión, pero el hermoso edificio devastado, continúa siendo morada de la gente del hampa.

Las autoridades por lo visto no se han enterado.

Así da gusto.

La limpieza de cloacas se hace con material antihigiénico, que no reúne las condiciones debidas, con grave daño para la salud de los obreros que realizan esta faena.

¿Cuándo se ocupará el señor Carbonell de este servicio?

Por humanidad debe ser inmediatamente.

Los barrenderos deben estar subvencionados por los médicos o deben haberle declarado el boicot a Aguas de Sar, de otro modo no se explica el afán de barrer sin regar.

De seguir así, este verano, Alicante va a ser un foco de enfermedades.

El templete de la Explanada está pidiendo a gritos unos manos de pintura. Si el Alcalde se diera una vuelta por nuestro bello paseo vería la razón de nuestra queja y daría ordenes terminantes para su arreglo.

Tal como se halla en vez de hermosear, desentona a la limpieza del paseo.

La fachada del Ayuntamiento, una de las más hermosas de Alicante, está sucia y mugrienta. Un lavado no le vendría mal y un poco de pintura a las puertas, tampoco.

Lo del riego y lo de la limpieza, continúan siendo personajes exóticos en las Carolinas, San Blas, «Les Oliveretes» y alguno que otro barrio más céntrico.

**Sucesos en la Provincia**

**Una paliza**

Sobre las 12 horas del día de ayer, se recibió en la casa Cuartel de la Guardia Civil de Alquería de Aznar, la visita del guardia que presta servicio de vigilancia en el pueblo de Mur de Alcoy, que iba acompañado de Baulista García Pérez y José Calatayud, vecinos ambos de la mencionada villa, los cuales por causa del alcohol que habían ingerido, se habían propinado una monumental paliza produciéndose heridas de consideración en la cabeza y diferentes partes del cuerpo.

**Una redada**

En cumplimiento de un telegrama recibido en el día de ayer en el cuartel de la Guardia Civil de Callosa de Segura del señor jefe de la línea de Orihuela, en el que interesaba la busca y captura de un tal Alonso y de dos gitanos, auto-

res de las heridas inferidas en reyerta a Rafael Luján y Esteban Pérez en la ciudad de Orihuela, fueron detenidos los autores después de sostener una viva lucha con los agentes de la autoridad.

Pasaron con el atestado instruido al efecto a la disposición del señor Juez Municipal de Orihuela.

Madrid 13 (2 t.)

**Fracaso de una huelga**

San Sebastián.—Se da por fracasada la huelga del ramo de la construcción.

Dos miembros de la Confederación que decían llevar la representación de sus demás compañeros, visitaron al gobernador para comunicarle que daban por terminada la huelga, pidiéndole permiso para visitar a los directivos presos.

Concedida la autorización, efectuaron la visita y los directivos presos dijeron que la huelga debía continuar.

El gobernador ha dicho que todo esto le tiene sin cuidado, pues el que no se presente hoy a trabajar será despedido de la obra.

## El hijo del famoso aviador Lindbergh ha sido encontrado muerto cerca de su casa. - Consejo de Ministros

### En Málaga hacen explosión varios petardos, produciendo heridos

Madrid 13 (2 t.)

**Urgencia a una información oficial** y se signifique al Gobierno de la vecina República la necesidad de que adopte las medidas oportunas para evitar que se produzcan campañas de Prensa como la aludida, que al tener repercusión en los países consumidores de nuestros caldos pueden causar grave daño al crédito de la producción española.

**La Vida en el Teatro**

MONUMENTAL

Con un lleno sin precedentes hizo ayer su debut y despedida, la gran atracción de variedades en la que figura la popularísima «estrella» del cinema hispanoparlante Imperio Argentina.

Todos los números de esta formidable atracción, sin duda una de las mejores que recorre España, fueron largamente aplaudidos por el numeroso público que asistió al Monumental Imperio Argentina nos deleitó con su arte exquisito, cantando algunas canciones criollas y poniendo en escena los «cantables» más populares de sus producciones «La noche de bodas» y «Lo mejor es reír».

En resumen supo captarse las simpatías del «respetable» cantando cuanto éste quiso.

«Pallitos» el notabilísimo excéntrico, solamente diremos que en cuantos números intervino causó la hilaridad más completa. Es a nuestro concepto el mejor de cuantos excéntricos hemos visto.

Los «clowns» Seiffer y Martini con sus chistes y payaradas dieron las primeras notas alegres de la función.

Anoche mismo salieron para Madrid, todos los artistas de este magnífico espectáculo.

**Denuncias y sucesos**

El niño de 6 años Francisco Gosalbez Costa, domiciliado en Campos Vasallo 4, fue atropellado auteanoche en la carretera de San Vicente, por un tranvía.

Resultó con heridas por fortuna leves.

Carmen Ferrer Poveda denuncia al Juzgado de guardia que del cajón del mostrador le han sustruido un reloj de señora, sospechando de la criada que tuvo, llamada Carmen.

A disposición del mismo Juzgado fueron puestos José Lillo Planelles, de 17 años; Vicente Díaz Rubio, de 21, y Antonio Maldonado Antequera, de 23, todos vecinos de esta, por colocar pasquines revolucionarios acupándoles el molde.

Al mismo Juzgado fué denunciado Francisco Sánchez (a) Picardías, por vender participaciones de lotería del número 24.611 del sorteo de 11 de mayo sin haber retirado el dístico de la Administración, habiendo resultado premiado el número.

Se remitió al mismo juzgado una pistola marca «Expres» calibre 6-35 con 7 cápsulas, con la que amenazó de muerte el 9 del actual, José Martínez Cerda a Evaristo Badillo Díaz, en el paseo de Menéndez Núñez.

Por faltas a la moral y ser delincuente habitual contra la propiedad ha sido detenido Federico Izquierdo Sánchez.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro de lesiones leves que se causaron en riña, José María Vilaplana Vilaplana, (a) Anguila y Antonio Pérez Alberola.

**Finca que se vende**

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.

Madrid 13 (8 m.)—Anoche a las diez menos cuarto se produjo un violento incendio en la Universidad.

El viento contribuyó a que las llamas se propagasen con gran rapidez.

El siniestro, comenzó en el Laboratorio.

A las diez el fuego se propagaba al Museo de Historia natural.

Todos los fosiles, aves y otros objetos del Museo han quedado completamente destruidos.

Se calcula que las llamas han destruido una riqueza valorada en unos tres millones de pesetas.

El fuego también se propagó al Observatorio de la Universidad destruyéndolo por completo.

La Ecuatorial, que esta valorada en trescientas mil pesetas ha quedado reducida a cenizas.

**Crónica social**

Se alquila piso entresuelo, con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo, water para el servicio.—Precio cien pesetas mensuales.—Razón: Maisonnave, 22, teléfono 1976.

—Ha fallecido nuestro querido amigo don Ricardo Pérez, padre político del conocido práctico de este puerto don Vicente Pérez López.

A la familia del finado acompañamos en el duelo.

—Tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don José María Soriano Bueno, que reside en Orihuela.

—Esta mañana ha dejado de existir la respetable dama doña Matilde Quilez Cano, madre política de nuestro distinguido amigo don César Zalve, del comercio de esta plaza.

La extinta era persona de acrisoladas virtudes, y piadosamente pensando, habrá recibido para los justos.

De todo corazón nos asociamos a la pena de sus familiares.

—Por la señora doña Dolores Gadea, viuda de Ribelles, y para su hijo don Rafael, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Teresa Moreno, hija de nuestro buen amigo el funcionario de Prisiones, con servicio en Barcelona, don José Moreno, que durante algún tiempo residió en Alicante.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de Julio.

Recibim nuestra felicitación los futuros esposos.

Valencia 13 (8 m.)—Anoche a las diez menos cuarto se produjo un violento incendio en la Universidad.

El viento contribuyó a que las llamas se propagasen con gran rapidez.

El siniestro, comenzó en el Laboratorio.

A las diez el fuego se propagaba al Museo de Historia natural.

Todos los fosiles, aves y otros objetos del Museo han quedado completamente destruidos.

Se calcula que las llamas han destruido una riqueza valorada en unos tres millones de pesetas.

El fuego también se propagó al Observatorio de la Universidad destruyéndolo por completo.

La Ecuatorial, que esta valorada en trescientas mil pesetas ha quedado reducida a cenizas.

**Crónica social**

Se alquila piso entresuelo, con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo, water para el servicio.—Precio cien pesetas mensuales.—Razón: Maisonnave, 22, teléfono 1976.

—Ha fallecido nuestro querido amigo don Ricardo Pérez, padre político del conocido práctico de este puerto don Vicente Pérez López.

A la familia del finado acompañamos en el duelo.

—Tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don José María Soriano Bueno, que reside en Orihuela.

—Esta mañana ha dejado de existir la respetable dama doña Matilde Quilez Cano, madre política de nuestro distinguido amigo don César Zalve, del comercio de esta plaza.

La extinta era persona de acrisoladas virtudes, y piadosamente pensando, habrá recibido para los justos.

De todo corazón nos asociamos a la pena de sus familiares.

—Por la señora doña Dolores Gadea, viuda de Ribelles, y para su hijo don Rafael, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Teresa Moreno, hija de nuestro buen amigo el funcionario de Prisiones, con servicio en Barcelona, don José Moreno, que durante algún tiempo residió en Alicante.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de Julio.

Recibim nuestra felicitación los futuros esposos.

Valencia 13 (8 m.)—Anoche a las diez menos cuarto se produjo un violento incendio en la Universidad.

El viento contribuyó a que las llamas se propagasen con gran rapidez.

El siniestro, comenzó en el Laboratorio.

A las diez el fuego se propagaba al Museo de Historia natural.

Todos los fosiles, aves y otros objetos del Museo han quedado completamente destruidos.

Se calcula que las llamas han destruido una riqueza valorada en unos tres millones de pesetas.

El fuego también se propagó al Observatorio de la Universidad destruyéndolo por completo.

La Ecuatorial, que esta valorada en trescientas mil pesetas ha quedado reducida a cenizas.

**Crónica social**

Se alquila piso entresuelo, con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo, water para el servicio.—Precio cien pesetas mensuales.—Razón: Maisonnave, 22, teléfono 1976.

—Ha fallecido nuestro querido amigo don Ricardo Pérez, padre político del conocido práctico de este puerto don Vicente Pérez López.

A la familia del finado acompañamos en el duelo.

—Tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don José María Soriano Bueno, que reside en Orihuela.

—Esta mañana ha dejado de existir la respetable dama doña Matilde Quilez Cano, madre política de nuestro distinguido amigo don César Zalve, del comercio de esta plaza.

La extinta era persona de acrisoladas virtudes, y piadosamente pensando, habrá recibido para los justos.

De todo corazón nos asociamos a la pena de sus familiares.

—Por la señora doña Dolores Gadea, viuda de Ribelles, y para su hijo don Rafael, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Teresa Moreno, hija de nuestro buen amigo el funcionario de Prisiones, con servicio en Barcelona, don José Moreno, que durante algún tiempo residió en Alicante.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de Julio.

Recibim nuestra felicitación los futuros esposos.

Valencia 13 (8 m.)—Anoche a las diez menos cuarto se produjo un violento incendio en la Universidad.

El viento contribuyó a que las llamas se propagasen con gran rapidez.

El siniestro, comenzó en el Laboratorio.

A las diez el fuego se propagaba al Museo de Historia natural.

Todos los fosiles, aves y otros objetos del Museo han quedado completamente destruidos.

Se calcula que las llamas han destruido una riqueza valorada en unos tres millones de pesetas.

El fuego también se propagó al Observatorio de la Universidad destruyéndolo por completo.

La Ecuatorial, que esta valorada en trescientas mil pesetas ha quedado reducida a cenizas.

**Crónica social**

Se alquila piso entresuelo, con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo, water para el servicio.—Precio cien pesetas mensuales.—Razón: Maisonnave, 22, teléfono 1976.

—Ha fallecido nuestro querido amigo don Ricardo Pérez, padre político del conocido práctico de este puerto don Vicente Pérez López.

A la familia del finado acompañamos en el duelo.

—Tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don José María Soriano Bueno, que reside en Orihuela.

—Esta mañana ha dejado de existir la respetable dama doña Matilde Quilez Cano, madre política de nuestro distinguido amigo don César Zalve, del comercio de esta plaza.

La extinta era persona de acrisoladas virtudes, y piadosamente pensando, habrá recibido para los justos.

De todo corazón nos asociamos a la pena de sus familiares.

—Por la señora doña Dolores Gadea, viuda de Ribelles, y para su hijo don Rafael, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Teresa Moreno, hija de nuestro buen amigo el funcionario de Prisiones, con servicio en Barcelona, don José Moreno, que durante algún tiempo residió en Alicante.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de Julio.

Recibim nuestra felicitación los futuros esposos.

## Ultima hora

El consejo de ministros de hoy. En Málaga hacen explosión varios petardos

Madrid 13 (2:30 t.)

**Consejo**

A las once y diez de esta mañana comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Los señores Caballero y Zulueta iban al Consejo sin cartera.

El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que esta noche marcharía a París de donde esta piensa regresar el martes. A preguntas de los periodistas si traía algo importante al Consejo, contesta negativamente.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

A las 11 y 35 minutos quedaron los ministros reunidos en Consejo.

**La explosión de varios petardos, causan dos heridos y grandes destrozos**

Málaga.—En el Pasaje de Pastora explotaron unos petardos.

También hicieron explosión otros que fueron colocados en la Metalúrgica Guindos, Banco Español de Crédito, casa de la calle Marques, y Puerta de la Iglesia San Julian.

Este último hirió a Francisco Ocaña y José Román el cual se teme por su vida dada la importancia de sus heridas.

Han causado grandes destrozos los artefactos, en sus respectivos emplazamientos.

**El hijo de Lindbergh ha sido hallado muerto**

Madrid.—Dicen de Nueva York que el gobernador del Estado de Nueva Georgia señor Moore ha manifestado que según informes recibidos del jefe de la policía del citado Estado el hijo del coronel Lindbergh ha sido hallado muerto cerca del domicilio de sus padres.

**Detención de una Directora de la C. N. T.**

Córdoba.—Esta madrugada fueron detenidos por la policía los componentes de la Directora de Sindicatos de la C. N. T. que preparaban la huelga para mañana.

**Los pistoleros en acción**

Sevilla.—Anoche seis pistoleros irrumpieron en una tienda de la calle Albareda y empuñando sendas pistolas obligaron a la dependencia a levantar los brazos, mientras robaban 1.100 pesetas.

En Carmona la Benemérita detuvo un auto en el que viajaban seis individuos.

Se les halló varios petardos.

**Los cines Central**

SALLY Sonora

Ideal Caravanas belicas Hoy - Sonora

SOMBREROS CARMEN DETOUR necesita buenas oficiales. Bailén, 4, 1.º—ALICANTE

### Primavera de 1932

## GRANDIOSA FERIA en el pintoresco campo de (San Pascual-Orito) término municipal de Monforte del Cid

Durante los días 15 al 22 de mayo de 1932

Para hacer más amena y agradable la estancia de los numerosos feriantes y concurrentes a dicha tradicional feria habrá conciertos musicales y otras diversiones

ADVERTENCIA.—Para mayor comodidad del viaje al campo de la feria se ha construido una carretera que une dicho campo con la carretera de Ocaña Alicante en el Kilm. 393.

También se han rebajado los impuestos municipales para que los feriantes se vean aliviados en los gastos que les ocasiona la concurrencia a esta feria.

DEPORTES

El primer día de los octavos

Tres vencedores en el domicilio visitado. Cinco en su propia casa. Este es el balance del primer día de los octavos de fútbol. Pero hasta el domingo próximo no habrá resultado definitivo.

Aquellos tres primeros, Donostia, Athletic de Bilbao y Sporting de Gijón, solo tendrán que preocuparse de mantener la ventaja. Cosa que siempre les será fácil en su propio campo. Aunque, si se duermen los laureles, tal vez les despierten cuando ya no tengan remedio.

Los otros cinco luchadores ya necesitarán estar más atentos pues han de jugar en el terreno del enemigo, lo cual no deja de ser peligroso.

No han faltado los cerros pero ha habido abundancia de unos, de otros y de tercios en la jornada. Y hasta un sorprendente siete.

No parecía natural que en estos octavos, a los que van los clubs después de una buena selección, se marcase tal abundancia de tantos.

Es que el Deportivo Alavés señala una recuperación, que ha de mantenerla en la Liga del año que viene, habiendo conseguido amañar un equipo de clase, cual anunciaba días pasados el Dr. García Zalazar, tan doctor en medicina como en hacer excelentes equipos?

Ha sido un siete inesperado y preocupador. En él tal vez se cumpla algo que en varias ocasiones anunció como perjudicial. El confinamiento de los jugadores. Equipo que se esconden en lugar apartado ¿verdad?

Se ha dado el caso varias veces. ¿Por qué? Ahí está el Arsenal perdiendo la Copa inglesa que la creían segura.

¿Porque el jugador es preferible que no altere su vida normal?

Así lo he dicho y lo he creído. Aun cuando su vida normal tenga un poco de anormal.

Hemos señalado anteriormente

Pompeyo Verdú SASTRE. Exportador de la Maison O-Rosen de Paris y Galerías Nacionales de Bruselas. Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero. Precios muy reducidos. Miguel Soler, 16, 1.

En defensa de España

El llamado «problema de Cataluña» no es más que la consecuencia de torpezas, claudicaciones y olvido por parte de nuestros gobernantes de haber cultivado el patriotismo en todos los centros de enseñanza.

En el estado actual de las cosas lo que más se destaca en la psicología de los hombres que nos gobiernan es la «incomprensión», pero no en el sentido que aplican esta palabra a los traidores de Barcelona de espíritu flexible y maquiavélica cuando no se les da todo lo que piden, sino como aborrecida por los catalanes, vascos, italianos y alemanes que forman algunas de sus provincias, a quienes frenada de una manera fulminante y enérgica todo anhelo contra la unidad intangible de aquel estado.

Dar hoy la autonomía a Cataluña que ha sido la tirana y explotadora de España, es una iniquidad; por ella los catalanes mandarían en toda la nación y los demás españoles seremos extranjeros en Cataluña y además tendríamos como «la marca del esclavo», un arancel que nos perjudicará a todos y favorecerá solo a ellos, pues siendo aquella región también agrícola nada tenemos que hacer allí con nuestros aceites, vinos y hortalizas de cuya producción aun son exportadores.

Darles la independencia poniéndole una aduana al Ebro, no hará más que agravar nuestra situación con la vecindad de un pueblo que no aspira según dicen a la separación de España, sino a la hegemonía en la península ibérica. Aún no han logrado ni siquiera la autonomía y ya meñan con anexar a Valencia y las Baleares, como lo demuestran con los continuos congresos que celebran todos los años unas veces de abogados, otras de ingenieros, artistas del habla catalana. Estos días he recibido como médico invitación en catalán de uno de estos congresos, alagan abogado páfidamente para que les hagamos el juego de sus maquiavelismos patricios.

El día que fueran independientes se aliarían con nuestros enemigos, siempre dispuestos a lanzarse sobre la presa de estas regiones para hacer lo que ellos llaman «la Gran Cataluña» y acentuarían toda clase de propagandas para disgregar a España en su beneficio. Si logran ese sueño, después tratarían de catalanizar toda la península ibérica. Esto es tan claro que en los centros catalanes de América, suelen invitar a los valencianos y mayorquines a romerías campestres para estrechar los brazos de amistad y en los discursos que pronuncian que he tenido ocasión de leer en la prensa de aquellos países no se recatan en manifestar a lo que aspiran.

A los Estados Unidos se le planteó en 1860 un problema

de separatismo de los Estados del Sur y lo resolvió concediendo un «bill» al general Sherman declarando bandidos a los insurrectos e incendiando poblados, talando campos y volando diques; hicieron inhabitable la región disidente que se vio obligada a rendirse por hambre, y con sistemas tan «democráticos y humanos» puede jactarse de ser hoy el primer país del mundo.

Esos últimos años trató un artista yanqui de inmortalizar esculpiendo un friso en una montaña los episodios más salientes de aquella guerra y un gobierno lo prohibió temiendo se convirtiera aquella evocación en un motivo para despertar olvidados rencores y el mismo artista por despecho o por soberbo destruyó a martillazos los trabajos iniciados para que no quedase vestigio de lo que podía ser un santuario de la diosa Discordia.

Si gobernantes de nuestro país hubiesen adoptado iguales sistemas ante propagandas y proyectos semejantes no saldría de todos los corazones españoles el grito de dolor que hoy se oye por los amb tos de la nación ante la probabilidad de que pueda aprobarse el estatuto catalán.

España como todas las grandes naciones del mundo no se hicieran repartiendo pasteles de hojaldré, sino a cañonazos y a cañonazos tendríamos por fatalidad del Destino que conservar si queremos la unidad nacional. Toda concesión que hagamos a los enemigos de ella serán como azadonazos que daremos para cavar la sepultura de la Patria y antes que esto; aunque sea a costa de nuestra propia vida, si hay que cavar alguna sepultura, que sea la de los traidores que felicitaban a Ab-el-Klin por el degüello de nuestros hermanos de Annual.

José Amador Nucia (Alicante).

La pedagogía comunista es un fracaso

La pedagogía comunista es un fracaso rotundo porque va contra la naturaleza. Es verdaderamente el sistema más antinatural porque tiende a anular absolutamente la individualidad y a convertir a cada hombre en un número, en una persona sin más voluntad que la que le impone la sociedad comunista.

El progreso humano, si es que la sociedad pudiera ser gobernada puramente en comunista quedaría anulado al aniquilar el estímulo individual que es condición básica, motor insustituible para que un pueblo avance en el camino del progreso.

Y si se nos objeta que en la sociedad comunista existen también voluntades potentes, hombres que dictan con amplia libertad sus normas a un pueblo sumiso, abúlico, tiranizado, ya no tendremos comunismo sino para la gleba y si unos señores feudales modernos y bien avenidos entre sí que proporcionarían un tremendo y horroroso retroceso social sin poseer ni siquiera el aspecto estético de aquellos señores feudales de la Edad Media que formados en pleno campo y de procedencia pastoril habían vivido en íntimo contacto con la naturaleza, creación divina que todo lo embellece.

Por ser artificioso todo lo comunista, el individuo que es seducido por esas doctrinas se ve obligado a sostener una lucha titánica consigo mismo para ir agotando poco a poco su yo, que es como ir perdiendo lo más esencial de su espíritu, ahogando hasta anularla, su voluntad.

Lo mismo el comunista religioso (el monje cristiano) que el comunista soviético, han de poseer fe ciega en el Ideal para acabar voluntariamente con lo más preciado de la personalidad lo que no consiguen las más de las veces porque la lucha contra la naturaleza es muy difícil y

su triunfo aparente. Seguir las leyes de la naturaleza es seguir las dictadas por el Creador; pero entre estas leyes está la de la sociabilidad humana. Por ello tampoco puede ser aceptable la pedagogía anarquista uno de cuyos representantes es Rousseau.

La pedagogía comunista se publica aplicar a una reducida sociedad de tipo convencional, y nada más: la anarquista para formar bosquimanos. Que pedagogía ha de ser la de los pueblos que aspiran al mayor bienestar colectivo y que respete al mismo tiempo la libertad individual en cuanto sea compatible con la libertad de los demás?

Nosotros no encontramos otras normas a seguir que las viejas y siempre de modernidad suficiente para satisfacerlos como son las de Juan Luis Vives y Pestalozzi, entre otros muchos.

Que estas normas pedagógicas no acabarán con las amarguras, miserias y desdichas humanas? Y quienes son los ilusos que creen que en esta vida es posible librar a los individuos o a las colectividades de las miserias inherentes a la naturaleza del hombre?

Con estas teorías fundadas en el amor y en la libertad, teorías cristianas que llaman burguesas con desden soñadores, hombres irreflexivos iremos viviendo mal que les pese, mitigando los dolores y es humanos, haciendo aceptable la vida y posible el progreso y perfección humanos. Con esas otras teorías de mentido posibilidad de implantación de absurda consecución de felicidad, puesto que tienden a esclavizarnos a todos y, más a los más débiles, lo que se conseguiría es hacer la vida despreciable aumentando los sufrimientos.

Alberto Blanco

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

Cabo Cervera, español, de Marsella y Valencia con general. Axpe Mendi, español, de Bilbao y Almería con carga general. Tunisino, italiano, de Orán, con descarga de Malta, Trieste y Cesablanca. Cabo San Antonio, español, de Valencia, con carga general y pasaje. Anna, Griego, de Bahía Blanca, con trigo.

SALIDAS

Cabo Cervera, español, para Melilla, Ceuta, Tánger, Casablanca y Kenitra, con carga general. Axpe Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona con carga general. Tunisino, italiano, para Valencia, Argel, Tunes, Malta y Trieste, con carga general. Cabo San Antonio, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasaje.

Dr. Juan Santaolalla

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1 San Fernando, 48, principal

Extranjero

Nuevo viceministro de Estado japonés

Tokio.—El gabinete ha decidido que Hachiro Arita, ministro japonés en Viena substituya a Matsuo Zonagai, como viceministro de Negocios extranjeros.

División japonesa a Manchuria

Tokio.—La 14 división japonesa que se hallaba en Shanghai ha sido enviada a Manchuria, y ha desembarcado en Dairen.

Solución de la crisis austriaca

Viena.—El presidente de la República austriaca ha encargado al Dullfuss, ministro de Agricultura la constitución del nuevo Gobierno.

De política interior

Viena.—El consejo nacional ha doptado una moción presentada por la Unión democrática, en la cual se solicita que la comisión jurídica constitucional sea convocada dentro de un plazo de 48 horas a pronunciarse sobre las proposiciones de disolución que le han sido sometidas.

La comisión constitucional se reunirá mañana y el consejo nacional pasado mañana en sesión plenaria para pronunciarse respecto a dichas demandas de disolución.

Rumores de un complot

Gratz.—Circula el rumor, que debe ser acogido con las consiguientes reservas, de que ha sido descubierta en Sagreb y en Marbor, una tentativa subversiva en la que aparecen complicados varios oficiales republicanos.

Según ese mismo rumor, varios de los conjurados han sido detenidos, y conducidos a Belgrado.

Cuatro oficiales han logrado refugiarse en Austria.

En los círculos austriacos y yugoeslavos, manifiestan no tener noticia de este pretendido movimiento.

VINATEROS

Vino clarete de superior calidad y sanidad, y de elevada graduación alcohólica, lo encontraréis en la importante bodega

LA SENYERA

situada en FONTANARES (provincia de Valencia), a 20 kilómetros de Villena.

Para informes, dirigirse al Administrador

Don Francisco Albero

Una lección elocuente

«Diario de Valencia» publica la siguiente interesante carta. Señor don José García-Berlanga Pardo.—Valencia.

Mi querido amigo: Habrás visto por «Diario de Valencia», fecha 8 del corriente, que el director del Hospital trató de obligar a una enferma a que se quitara una cruz que pendía de su pecho.

Bien estará que al enfermo aseo no se le obligue a rezar, haciendo honor a esa libertad de pensamiento a la que todos tenemos derecho; pero, en uso de esa misma libertad, se debe respetar a los creyentes, máxime que con los bienes de los que rezaban y los que no rezan.

Es ya la tercera vez que nuestro diputado director del Hospital exterioriza su intransigencia sectaria. Ya te escribí en más de una ocasión dándote cuenta de la política equivocada que sigue, y como tú ni me has contestado, debo creer que te solidarizas en absoluto con ello.

Y como yo le voté a él y te voté a ti y no me solidarizo con estos vuestros actos extremistas, piquetas demoleedoras que socaban los cimientos de esta República, como ese republicanismo vuestro no me convence, no le extrañaré que recabe mi libertad de acción y, aún cuando no enemigo, me declare adversario político vuestro.

El credo republicano, esas bases de libertad, igualdad y fraternidad, sentidas honradamente, constituyen un programa sublime; pero en la forma que lo lleváis a la práctica, esa libertad no se ve por ningún sitio, esa fraternidad brilla por su ausencia, y esa igualdad ante la ley es imposible, pues vuestra ley es la consabida del embudo, que tenéis enchufado, no precisamente por la parte estrecha.

Confundis la gimnasia con la magnesia, y esto me recuerda el siguiente caso: Hace unos ocho días, una pareja de novios de pueblo fué a las diez de la mañana a la iglesia del Carmen, donde, de rodillas los dos, oyeron una Misa, y terminada, fueron al Juzgado municipal, donde, a las once, se casaron civilmente. Estos, seguramente, tienen un concepto tan claro del Código Canónico y del Código Civil como vosotros lo tenéis del régimen republicano.

Tuyo afectísimo. — Andres González. Requena, 9-V-32.

Interventores del Estado en ferrocarriles

Próxima convocatoria Sueldo de entrada 4.000 pesetas, y dietas.—Se exige título.—Edad de 18 a 35 años

Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza, Oficial 1.º del Cuerpo, Director de la

Academia RODRIGO Belando 15-2.ª-dra.

INTERESANTE

Partida doble. Contabilidad de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades atrasadas. Balances e inventarios. Médicos honorarios.—Escribir G. M. Belando 2 primer izquierda.

Finca que se vende Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.ª

Para no toser

Pastillas del Dr. Soler

Caja 0'30 ptas.

Lea Vd. «El Día»

¡SEÑORITA! USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA Perfumería LA CAMELIA. Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas. Victorio Albentosa Amador. Pasaje Américo, 2 - ALICANTE. Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas. lltro.

Gonzalez Byas VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874 COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

**Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América**  
 de Transportes Marítimos a Vapores de Marsella

Arcañte a (directo)  
 Para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires  
 Próxima salida del vapor

**G. Laferriere**  
 Próxima salida del vapor

De Alicante a Marsella (directo)  
 Por el magnífico vapor

**G. Laferriere**  
 Próxima salida del vapor

De Alicante a Argel (directo)  
 Por el magnífico vapor

**"Sidi Brahim"**  
 Próxima salida del vapor

**Sección religiosa**

**SANTOS DE HOY**  
 Santos Pedro Regalado, Juan Silenciario, confesores; Mucio, obispo; Glicerio, mártires; Servacio, obispo.—La Misa y Oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color blanco.

**San Juan Silenciario**  
 San Juan Silenciario llaman así por su amor al silencio; nació en Nicópolis de la Armenia. Querido huérfano después que sus padres le dieron una esmerada educación cristiana; y para librarse de los peligros del mundo, vendió todos sus bienes y con el producto edificó una iglesia dedicada a la Madre de Dios y junto a ella un monasterio donde se retiró con unos cuantos monjes. Creció de virtud en virtud y la fama de santidad llegó hasta el obispo de Sebaste, que lo ordenó sacerdote y lo envió a evangelizar el pueblo de Coloma en Armenia, donde empleó todos los medios para apaciguarla: siempre, aún elevado a la dignidad episcopal, conservó afecto a la soledad. Cuando logró ver reanimada la

fe y vivado el amor a la religión, pidió y obtuvo se le permitiera el retorno a la tranquilidad del claustro en el monasterio de San Sabas donde pasó el resto de sus días en una celda, orando, leyendo y haciendo penitencia. Su alimento consistía en unas legumbres que comía a la puesta del sol; y no obstante tanta austeridad murió a los 104 años, en el 558. Dios honró su sepulcro con numerosos milagros.

**SANTOS DE MAÑANA**  
 Santos Bonifacio, Poncio, Víctor, Corona, Justa, Justina, Henedina, mártires; Pascual, presbítero; Pomponio, obispo; Pácomio, fd. Ayuno y abstinencia.—La Misa y Oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color blanco.

**CULTOS**  
 Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.  
 Los días festivos hasta las doce y cuarto.  
 A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.  
 Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

El día 29, a las ocho, misa de Comunión General.  
 Los sermones, están a cargo del señor Cura don Francisco Maestre y de don Casimiro Escríba, coadjutor.  
 Los cultos de mañana se aplicarán a intención de la señorita Pascualita Albarrán.

**Gacetillas**  
 Con «un céntimo», sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin casaca; no se comerán los huevos.—Pienso «López», en Droguerías.

AMA DE CRIA, de 27 años, leche de siete meses, se ofrece. Dirección: calle de Nuestra Señora de la Salud, Salud Cartagena Santos, Redován (Alicante).

AMA DE CRIA, de 23 años, leche fresca, se ofrece. Dirección: María Ríos López, Beniel (Murcia), Vereda del Roso número, 25.

Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTUREPA a domicilio. Vive en San Fernando, 20 portería.

Bachillerato, Normal, Correos, Telégrafos... se ofrece para clases particulares. Razón: Calderón de la Barca, 2, entresuelo, izquierda, de 2 a 3.

SEÑORITA de 26 años, de esmerada educación, se ofrece para acompañar a señora o señorita.  
 Referencias: Madre superiora de la Beneficencia.

El día 29, a las ocho, misa de Comunión General.  
 Los sermones, están a cargo del señor Cura don Francisco Maestre y de don Casimiro Escríba, coadjutor.  
 Los cultos de mañana se aplicarán a intención de la señorita Pascualita Albarrán.

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía. Se ofrece también para quehaceres de casa, para dentro o fuera de Alicante.—Razón: Jorge Juan, 2, 3.

AMA DE CRIA en admirables condiciones se ofrece para crías en domicilio.  
 Razón: Josefa Bermudez, calle de los Enríques, barrio de los Doce Puentes.

**En la Albufereta**  
 Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudiran infinidad de turistas se venden terrenos para la construcción de chalets.  
 Para informes dirijanse a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.  
 El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y meriendas.  
 Tapas variadas para aperitivos.

**Tintorería LA FAMILIAR**  
 de Lolita Barberá de Piñón

**Señoral Caballero**

Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?  
 Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía, esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:  
**CASTAÑOS, 5** (Frente a los escaparates de Mora)

**Cañamos rastrillados y en rama**  
**José Salinas Malles**  
**Callosa de Segura**

Visite Vd. las oficinas  
**Gas Alicante**  
 y pida presupuestos de instalaciones

**ATENCION**  
 En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla, hasta ahora desconocida en esta localidad. Se reciben diariamente.

**PRECIOS:**  
 Molla de primera y chuletas... 8 ptas. quilo  
 Pecho y falda... 4 » »

**No confundirse!—Casetas números 44 y 46 de VICENTE DEVESA CANO—Teléfono núm. 1242**

**INTERESANTISIMO**  
 ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.  
 ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.  
 Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad  
**CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3**

**Academia RODRIGO**  
 Oposiciones - Carreras especiales

PREPARACION PARA  
 Interventores de fondos de la Administración local, Depositarios y Secretarios de Ayuntamiento de 1.ª, 2.ª y 3.ª categoría  
 Auxiliares de Gobernación, Agricultura y Justicia  
 Interventores del Estado en Ferrocarriles  
**COMERCIO - IDIOMAS**  
**Belando, 15, 2.ª, dcha. ALICANTE**

**EN LA IMPRENTA DE EL DIA**  
 Se sirven impresos de todas clases  
 Precios especiales para los señores suscriptores

**MUEBLES**  
**Vda. e hijo de Francisco Cerdá**  
**SAGASTA, 16**  
 Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDÁ, a precios de coste y muebles de todas clases a precios muy económicos.  
**No confundirse! - SAGASTA, 16 - Alicante**

**Antigua Casa Brugger**  
**Sucesor M. Castilla**  
**MAYOR, 31**  
 Liquida relojes de pared 15 días cuerda a precios increíbles y varios artículos de oro.—Cadenitas oro de ley desde 10 pesetas.—Relojes de señora en oro desde 50 pesetas.  
 ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA REGALO  
 Si quiere usted hacer economías en sus compras no deje de visitar esta casa.

**Plaza de Toros de Alicante**  
**Empresa Benacantil**  
 El domingo 15 de Mayo de 1932 A las 4 y media tarde  
 Presentación de la célebre y graciosa  
**Banda Taurina Sevillana**  
 dirigida por el profesor excéntrico más popular de España  
**REGADERA**  
 Se lidiará, banderillará y será muerto a estoque un hermoso toro de Martín Salinas, por LA FAMILIA TORERA.  
 Dos bravos erales de la misma ganadería por los becerristas sevillanos  
**«Chiquito de la Calzada» y Rafael Ortega «Gallito»**  
 Presentación de la BANDA TAURINA SEVILLANA con sus números cómicos  
 PRECIOS:—General, 2.50 ptas.—Señoras, 1.50.—Niños y soldados, una peseta.

**Dr. Alfonso M. de Santaolalla**  
 ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION  
 Gándulas de secreción interna  
 LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS  
 Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2 San Fernando.

**Jaime Astor Albors**  
 Precursor de los Tribunales  
 Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles  
 J. Costa, 16, 2.ª.—Teléfono 2178

**Automóviles Eliche-Alicante**  
 Sa idas  
 De Eliche  
 8.15 mañana  
 9 »  
 12.15 »  
 2.30 tarde  
 3 » (Condicional)  
 6.30 »  
 De Alicante  
 7.30 mañana  
 11 » (Condicional)  
 12.15 »  
 3.30 tarde  
 5 »

**Una galería**  
 es obsequiar a su dama con una copita de  
**ANISETE MAYGOLO**  
 Este finísimo producto es el mejor licor para el delgado paladar de una mujer.  
 PROPIETARIO:  
**BALTASAR HERNANDEZ VITORIA**

**Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS**  
 Director, don Enrique Robles Tegeo  
 Teniente coronel de Infantería Retirado  
 Los meses del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acceder a estos beneficios.  
 Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.  
 Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están licenciadados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera.  
 No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Eliche, Elda y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.  
 En la de Elda dará principio el curso en septiembre.  
 Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.  
**Sagasta, 68.—ALICANTE**

**Hotel Samper**

**Cruces Abanicos Medias**  
 Grandes novedades de suprema elegancia — en la —  
**PERFUMERIA LA CIUDAD DE ROMA**  
**ALICANTE**  
 Alfamira, 11

**Mandarina Tenis**  
 Digestónico estomacal